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Ata da 26a (vigésima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada 
no dia 11 (onze) de Agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), P (primeira) Sessão Legislativa 
da na (décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 11 (onze) de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede do 
Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Presidente do Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela 
Vereadora Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos 
Vereadores: Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Tia Janne; Valmir 
Brasil e Zé de Zuza. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou 
aberta a Sessão, fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída às 
bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada pelos Parlamentares presentes no 
Plenário. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio n" 148/2025, do Poder Executivo, referente a sanção das 
Leis Municipais n°s: 962/2025, 963/2025, 965/2025, 966/2025, 967/2025, 968/2025, 969/2025, 
970/2025, 971/2025 e 972/2025; Item 2: Projeto de Lei n° 028/2025, de autoria do Poder Executivo, 
que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa com Deficiência e dá outras 
providências. Relator sorteado: Vereador Zé de Zuza; Item 3: Resposta, da ENEL, ao Oficio n° 
106/2025/GP, referente ao Requerimento n° 082/2025, de autoria do vereador Paulo Robson e Ite 
4: Oficio n° 400/2025, da Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao Oficio n° 108/2025/G 
que aborda sobre o Requerimento n° 079/2025 e Requerimento Verbal. Encerrado o expediente, 
Presidente Professor Deza Soares informou que comunicou que a direção da rádio informou sob 
o início da transmissão da sessão da Câmara. Em nome da Casa Legislativa, agradeceu a toda 
equipe envolvida pelo empenho e dedicação que tornaram possível a realização das transmissões. 
Em questão de ordem, o vereador Júnior do Povo registrou que não tem a intenção de "travar uma 
batalha" com o Secretário de Educação, ressaltando que, por este ser ex -vereador, deveria 
compreende que é papel legítimo dos parlamentares exercer a função fiscalizadora. Destacou que a 
solicitação de documentos não deve ser interpretada como afronta, e que, caso a documentação 
tivesse sido enviada conforme solicitado, a situação não teria ocorrido. Referindo-se à ampliação 
carga horária da servidora e esposa do Secretário de Educação, apontou que tal medida deveria 
ocorrer em um contexto de carência em sala de aula, e que a ampliação não deveria ter sido para 
exercer função de formadora, pois, segundo ele, a seleção da servidora foi para carga horária de 4 
(quatro) horas, não de 100 (cem) horas. Afirmou ainda que "a ampliação teve como objetivo retirá-
la da sala de aula, favorecendo-a com um cargo na Secretaria de Educação". Na oportunidade, 
agradeceu ao Secretário pelo envio das informações em formato físico, e solicitou à assessoria que 
especifique, nos requerimentos, o desejo de receber as respostas sempre em formato impresso, uma 
vez que o Município possui licitação superior a R$ 100.000 (cem mil reais) para esse fim, concluiu. 
Seguindo para os registros da Presidência, o Presidente Professor Deza Soares prestou homenagens 
às seguintes datas celebrativas: Dia Nacional dos Profissionais da Educação, celebrado no último 

ia 6 (seis); Dia Internacional dos Povos Originários, celebrado no último dia 9 (nove); Dia dos Pais, 
elebrado no último dia 10 (dez), bem como ao Dia do Estudante e ao Dia do Advogado, ambos 
clebrados hoje, dia 11 (onze), ressaltando a importância e a contribuição de cada grupo para o 
senvolvimento da sociedade. Ademais, reforçou o convite para o evento que será realizado 
anhã, dia 12 (doze) de agosto, às 18 (dezoito) horas, no Plenário da Câmara Municipal, com pauta 
ltada à apresentação da Escola do Legislativo, bem como à realização do I Fórum da Procuradoria 

a Mulher, que terá como tema: Encontro pela Defesa dos Direitos das Mulheres. TEMA LIVRE: 
ereador Paulo Robson pediu desculpas antecipadas ao Presidente por não poder participar d 
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encontro marcado para amanhã, pois estará em aula durante todo o dia. Em alusão ao Dia dos 
Estudantes, cumprimentou especialmente os estudantes da rede pública estadual e municipal de 
Altaneira, destacando os alunos da EEMTI Santa Tereza. Após, relatou sua participação no Ciclo 
Sesc, realizado no último domingo em Altaneira, informando que o público foi menor devido a um 
evento religioso no mesmo horário. Agradeceu e parabenizou a equipe da Secretaria Municipal de 
Cultura e do Sesc pela organização, mencionando que houve sorteio de bicicletas durante o evento. 
Também comentou sobre o último sábado letivo, com atividades voltadas à educação inclusiva: 
"Conhecendo os Termos para Definir as Práticas de Educação, Inclusão e Educação Especial", 
informando que, no ensejo, o Secretário de Educação fez anuncio de que a próxima formação será 
direcionada aos profissionais que atuam diretamente com crianças atípicas, como os monitores, 
ocasião em que também foi anunciada melhorias para a categoria a serem divulgadas em breve. Com 
muita satisfação, externou agradecimentos à Prefeita Késia Alcântara por ter atendido sensivelmente 
a causa da guarda municipal. Registrou que, há algumas semanas, foi convidado pela classe pra 
visitar seu ponto de apoio, onde ouviu algumas reinvindicações, que levou à Prefeita e ao então 
Secretário de Governo, Ariovaldo Soares. Informou ainda que já foram entregues uma nova base de 
apoio, equipamentos de proteção individual, duas motocicletas e que será enviado à Câmara projeto 
prevendo adicional de periculosidadc para a categoria. Finalizando, destacou outras ações de 
valorização de servidores realizadas pela atual gestão, como: ampliação temporária dos professores 
efetivos, o direito de o professor planejar metade do seu tempo de hora-atividade em regime 
domiciliar, de trabalho em casa, pagamento de reajuste salarial com retroativos, regularização d 
situação de mais de 30 (trinta) servidores convocados de forma irregular na gestão anterior 
atendimento de requerimentos de progressões funcionais pendentes desde março de 2023 (dois 
e vinte e três), com previsão de pagamento nos próximos meses. Ao final da fala do veread 
Presidente registrou a realização de mais uma ação importante na Câmara Municipal: a instala 
de todos os pontos de câmeras de segurança no prédio. Dando continuidade ao tema livre 
vereadora Tia Janne parabenizou a nova direção da Rádio Altaneira FM, ressaltando a importânci 
da emissora na transmissão de informações à população e enviando um abraço especial ao amigo 
João. Manifestou solidariedade às famílias do senhor Inácio Cadeira e de Joãozinho Matias, pelo 
falecimento de seus entes queridos. Também registrou participação no Ciclo Sesc, ressaltando a 
relevância do evento e agradecendo ao Secretário Clécio e sua equipe, bem como à Prefeita Késia, 
pelo apoio que possibilitou sua realização, ao mesmo tempo em que também relatou participação n 
visita de Nossa Senhora da Penha à cidade, destacando o momento de fé. Agradeceu ao Deputado 
Yuri do Paredão e à Prefeita Késia Alcântara pela conquista de mais de 20 (vinte) unidades 
habitacionais para Altaneira, destacando que essa iniciativa trará dignidade e conforto às famílias 
contempladas. Fazendo referência ao Dia dos Povos Originários, lembrou a importância de sua 
história cultural e da luta por direitos, e destacou, no dia 7 (sete) de agosto, a relevância da Lei Maria 
da Penha e a necessidade do combate à violência contra a mulher. Informou sobre a entrega das 
primeiras próteses dentárias confeccionadas pelo laboratório municipal, promovendo, de acordo 
com a parlamentar, saúde e bem-estar, e comunicou que a unidade de marcação de consultas e 
exames passou a funcionar na Rua João Gonçalves, possibilitando melhor atendimento aos 
munícipes. Acrescentou que, na semana passada, o município contou com parceria de óticas para 
atendimento às crianças. Por fim, saudou c parabenizou todos os estudantes, pela passagem do Dia 
do Estudante, especialmente os altancirenses, desejando-lhes sabedoria c discernimento, c registrou 
a passagem do Dia dos Pais, homenageando todos os pais da Casa Legislativa e do município, 
embrando, de forma especial, a memória de seu pai, senhor José Duarte. O vereador Professor 
onato manifestou pêsames, em nome da família Oliveira, e, em nome de sua sogra, senhora Maria 
aldelice, externou a tristeza pelo falecimento de Tereza Célia, irmã de sua sogra. Também 
presentou condolências às famílias Matias e Félix, pela perda de seus entes queridos. Parabenizou 
dos os estudantes, em nome de sua filha, Mariana, pela passagem do seu dia, e, em nome de seu 

aí. senhor João Torres, cumprimentou todos os pais pela passagem do Dia dos Pais. Relatou que, 
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juntamente com os vereadores Júnior do Povo e Professora Ana Maria, esteve no Hospital 
Municipal, o qual, segundo informações, passará por reforma, sendo recepcionados pela servidora 
Michele Siqueira, a quem parabenizou pelo bom atendimento e disposição em fornecer informações 
necessárias. Demonstrou preocupação ao relatar a presença de botijão de gás cheio armazenado 
dentro do prédio, problemas na distribuição de água para pacientes, funcionários e frequentadores, 
com o abastecimento vindo diretamente de cisternas, sem tratamento adequado, além da necessidade 
de melhorias na alimentação servida, que, segundo informou, consiste apenas em vitamina de goiaba 
com biscoito. Observou ainda que a diretora geral da unidade atua no município somente às quintas, 
sextas e sábados, fato que, conforme afirmou, constará em relatório a ser apresentado 
posteriormente. Prosseguiu relatando que, ao acompanhar os oito meses da atual administração, 
constatou que os recicladores, que dependem da coleta de materiais para subsistência, estão há oito 
meses sem receber a bolsa aprovada por esta Casa, informação confirmada pelos próprios 
trabalhadores. Criticou também as condições da estrada do Valério e solicitou ao Secretário de 
Infraestrutura que atenda de forma igualitária aos pedidos de piçarra, registrando que presencia a 
distribuição do material para algumas pessoas enquanto outras aguardam há muito tempo, pedindo 
que não haja distinção política no atendimento à população. Em aparte, o vereador Júnior do Povo 
informou que solicitou transporte para um cidadão, mas foi comunicado pelo secretário respontsável 
que havia recebido "ordem direta da Prefeita Késia" para não liberar, ressaltando que, embora 
matérias em beneficio da população sejam aprovadas pelos vereadores, isso não garante o 
cumprimento do direito. Acrescentou que há licitação de transporte no valor de R$ 5.000.000 (cinco 
milhões de reais) e classificou o ocorrido como "maldade", não sabendo, contudo, se a 
responsabilidade foi da Prefeita ou do Secretário em questão. Retomando a palavra, o verea or 
Professor Nonato afirmou que não se pode permitir o esquecimento das demandas da populn o, 
registrando que, enquanto a Prefeita questiona, em redes sociais, quais bandas devem participar 
festejos da padroeira municipal, há pendências como: o pagamento de servidores referente 
dezembro, o repasse das bolsas aos catadores, a entrega de piçarra e de cestas básicas, sendo es 
últimas destinadas apenas a uma minoria, deixando de atender às necessidades reais do município. 
O Presidente, ao tratar da situação dos catadores, destacou ser um dos criadores, incentivadores e 
regulamentadores do projeto, informando que também tem recebido cobrança dos trabalhadores 
quanto ao não repasse da bolsa. Acrescentou que já entrou em contato com o Poder Executivo para 
buscar uma solução para o problema. A vereadora Professora Ana Maria parabenizou a no 
diretoria da Rádio Altaneira FM, colocando-se à disposição para colaborar no que for necessário. 
Manifestou solidariedade à família Félix Cadeira pelo falecimento de seu ente querido. Em nome de 
seu pai, senhor Antônio, registrou votos de feliz Dia dos Pais a todos, agradecendo-lhe pela criação, 
e estendeu as felicitações a todas as mães que também desempenham o papel de pais. Parabenizou, 
em nome de seu filho, todos os estudantes de Altaneira e do mundo pela passagem do Dia do 
Estudante e homenageou seu enteado Felipe pelo aniversário, desejando-lhe saúde, paz e 
prosperidade. Agradeceu a todos que a auxiliaram na semana anterior, quando seu número foi 
clonado e houve tentativa de golpe no valor de quase R$ 3.000 (três mil reais), ressaltando que 
ninguém foi prejudicado. Agradeceu especialmente ao jovem Anderson "Cabeça", que divulgou um 
vídeo alertando sobre a situação, e a todos que colaboraram para ampliar o aviso. Manifestou 
gratidão à funcionária Michele e à recepcionista do Hospital Municipal pelo bom atendimento, 
destacando que o papel do legislador também é fiscalizar, pois é cobrado pela população. Informou, 
assim como o colega vereador Professor Nonato, que foram encontradas algumas irregularidades na 
unidade e que trabalhará para que sejam resolvidas. Cobrando o pagamento dos salários referentes 
a dezembro, informou que parte já foi quitada, mas ainda existem pendências, pedindo que a gestão 
realize os pagamentos o quanto antes, pois as pessoas necessitam. Sobre os catadores, reiterou que 
precisam de auxílio e devem ser respeitados e ajudados. Reforçou também a cobrança pela entrega 
dos kits escolares, lembrando que apresentou projeto de indicação sobre o tema e destacando que 
cidades vizinhas já receberam os kits, enquanto Altaneira ainda não. Ressaltou que o município 
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possui famílias carentes que seriam beneficiadas com os materiais e solicitou que a gestão envie o 
projeto de lei correspondente. Ainda nessa pauta, relatou ter presenciado uma mãe comprando 
cadernos após o inicio das aulas, o que levou seus filhos a perderem dias letivos por falta de 
condições financeiras, lembrando que a proposta inclui também o fornecimento de uniformes. Em 
aparte, o vereador Professor Nonato reforçou a necessidade de insistir no pagamento dos salários de 
dezembro, que já estão há oito meses em atraso, para evitar que se repita o ocorrido em 2002 (dois 
mil e dois) ou 2003 (dois mil e três), quando o pai da atual Prefeita, o ex-Prefeito João Ivan 
Alcântara, deixou de pagar quatro meses aos servidores, causando grandes prejuízos aos 
trabalhadores. O vereador Valmir Brasil parabenizou todos os pais pela passagem do Dia dos Pais, 
recordando a memória de seu pai, falecido quando ele tinha apenas 11 (onze) anos. Registrou 
felicitações e agradecimentos à Prefeita Késia e ao Secretário de Infraestrutura pelo paliativo 
realizado nas estradas do Distrito de São Romão, incluindo a limpeza da passagem molhada, e 
afirmou acreditar que, em breve, será feita também a reforma da passagem molhada localizada 
próxima à residência do Secretário Clécio, lembrando que o topógrafo já esteve no local. Ressaltou 
que o Secretário de Infraestrutura já agendou algumas visitas e que vem realizando um bom trabalho, 
sem restringir o atendimento a ninguém, afirmando que uma gestão voltada apenas para parte da 
população não cumpre seu papel. Agradeceu ao professor e diretor Dhony Nergino pelo convite para 
a inauguração do EJA, justificando sua ausência por estar participando da sessão. Ao vereado 
Professor Nonato, declarou que é dever dos servidores receberem bem tanto os parlamentares qUant 
toda a população. Acrescentou que, ao receber reclamações, procura conversar com o secretário 
responsável, pois este possui autonomia para resolver algumas pendências. Em aparte, o Vereador 
Paulo Robson concordou com a fala de Valmir Brasil sobre a postura que os servidores devem ado 
diante dos parlamentares e da população, manifestando satisfação em ver os colegas realizan 
visitas, apresentando questionamentos e buscando melhorias. Relatou que também já visito 
Hospital Municipal, além de escolas e secretarias, acompanhado dos vereadores Zé de Zuza e Vai 
Brasil, reforçando que, ao receber denúncias, procura solucioná-las e não se promov 
politicamente. Questionou ao vereador Valmir Brasil, que integrou a legislatura anterior, quantas 
vezes o grupo que hoje está na oposição realizou visitas e debates sobre a precariedade do hospital, 
especialmente pelo vereador que se licenciou para assumir cargo de Secretário de Saúde. Aproveitou 
a oportunidade para informar que, sobre o que foi relatado acerca do prédio, já tratou com a Prefeita, 
que anunciou reformas para os próximos dias enquanto o novo hospital não é entregue. Retornand 
a palavra, o vereador Valmir Brasil comentou sobre a entrega de cestas básicas, relatando ter 
presenciado casos ocorridos no período noturno e afirmando esperar que situações assim não se 
repitam na atual gestão. Sobre a bolsa dos catadores, reconheceu que ainda existem pendências, mas 
afirmou que o secretário e os responsáveis já trabalham para solucionar o problema. Em outro aparte, 
a Vereadora Tia Jaime parabenizou o Hospital Municipal pelo bom atendimento prestado, 
lembrando que uma das diretrizes do SUS é o funcionamento justo e igualitário. Destacou que o 
serviço do hospital deve servir de exemplo para os demais setores e que estes também devem garantir 
atendimento com equidade, reconhecendo que há pontos a melhorar, mas frisando que as falhas não 
são recentes, pois já recebia reclamações na gestão anterior sobre a falta de itens básicos, com 
dipirona, inclusive com provas. Parabenizou ainda os parlamentares pelas visitas e cobrançs em 
prol da população. Por fim, o vereador Valmir Brasil reafirmou sua confiança na atual gestão nas 
melhorias que trará ao município. Mencionou a questão das piçarras, lembrando que, no passado, 
avia pessoas aguardando até dois anos por uma carrada de barro ou piçarra, situação que, segundo 
le, já ficou para trás. Reforçou o pedido para que a gestão reveja essa questão e atenda a população 
empre que possível, observando que as reclamações são sinais da necessidade de melhorias. O 
ereador Júnior do Povo parabenizou todos os pais pela passagem do Dia dos Pais, em especial seu 

pai e as mães solo que exercem dupla função. Manifestou pesar às famílias enlutadas no município 
e nas cidades vizinhas, destacando a família Cadeira, que perdeu um jovem para a criminalidade. 

so, defendeu a criação, por parte desta Casa, de políticas públicas mais efetivas nessa área, 
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para que o Executivo possa colocá-las em prática, ressaltando que Altaneira está entre as dez cidades 
mais violentas do Estado do Ceará. Reforçou que o Executivo deve ter prioridades, afirmando que, 
quando a oposição apresenta dados, é com o intuito de ajudar a gestão. Informou que a empresa 
vencedora da licitação para a execução da fachada da Prefeitura receberá R$ 70.000 (setenta mil 
reais) e que será gasto R$ 110.000 (cento e dez mil reais) apenas no projeto arquitetõnico do hospital. 
Questionou, assim, se a prioridade do Governo é cuidar do povo ou realizar obras, relembrando que, 
quando esteve como Secretário de Educação, havia água potável disponível. Em aparte, o Vereador 
Professor Nonato afirmou que não é obrigação dele "fazer uma vistoria, uma fiscalização ou 
acompanhamento de uma atividade pública no município e esconder os desmantelos da 
administração". Defendeu que os administradores devem assumir suas responsabilidades, 
registrando que nunca foi ordenador de despesa, tendo atuado, no máximo, como diretor de escola 
no ano de 2011 (dois mil e onze). Declarou que sempre exerceu seu papel de cobrança, inclusive na 
gestão anterior, apresentando matérias nesta Casa, como o pedido de reforma do hospital. Disse que 
antes adotava a postura que hoje a situação adota: entrar em contato direto com secretários para 
solicitar soluções, mas que atualmente se recusa a manter proximidade com a Prefeita diante do que 
considera "tanto desmantelo". Reafirmou críticas anteriores, chamando a gestora de "Prefeita 
TikTok", alegando que ela grava vídeos para redes sociais com a intenção de enganar ou distorcer a 
realidade. Reiterou que, quando a população recorre aos vereadores, é porque há carências não 
atendidas pelo município. Retomando a palavra, o vereador Júnior do Povo afirmou que não 
consegue mais encaminhar solicitações ao Secretário, pois ouviu claramente que a ordem é "não 
atender nenhuma requisição de vereador de oposição, especialmente do vereador Júnior do Povo". 
Afirmou que, diante disso, não há como estreitar relações e previu que faltará itens como água 
potável e exames, pois, em sua visão, a gestão não tem prioridade. O vereador Zé de Zuza 
solidarizou-se com as famílias da senhora Valdelice e do senhor Inácio Cadeira, que se encont m 
enlutadas. Registrou que a Prefeita Késia Alcântara assinou documento oficializando parceria 
o SISAR e a CAGECE para instalação de equipamento de água, previsto para a próxima sem 
beneficiando as comunidades do Aleixo e Junco, totalizando mais de 30 (trinta) famílias. Sobre s 
participação no Ciclo Sesc, relatou ter realizado sua primeira caminhada acompanhado do 
vereadores Paulo Robson e Tia Janne, destacando a presença da Prefeita e de secretários municipais, 
e mencionou ter passado por área a ser revitalizada, a Lagoa Santa Tereza, considerando-a uma bela 
paisagem da cidade. Registrou também participação na procissão em homenagem a Nossa Senhora 
da Penha e na missa celebrada, parabenizando os padres celebrantes. Cobrou respostas a doi 
requerimentos de sua autoria: implantação de lombadas na CE que liga Altaneira a Assaré e abertura 
da emergência na Escola Ciranda do Saber. Informou ainda sobre o oficio enviado pelo Deputado 
Federal Yuri do Paredão, que beneficia Altaneira com 20 (vinte) casas, procedendo à leitura do 
documento. Em aparte, o vereador Paulo Robson afirmou sentir-se satisfeito ao ver a Prefeita 
anunciar conquistas pelas redes sociais, como além das 25 (vinte e cinco) casa já anunciadas 
anteriormente, a conquista de mais 20 (vinte), a UBS da Chapada dos Romeiros em andamento, a 
Areninha em execução, a quadra da Escola Joaquim Soares a ser retomada, a praça neurossensorial 
programada e a reforma do hospital prestes a ser iniciada. Ressaltou que, apesar de críticas, os 
anúncios fazem bem à população, "que sofreu por oito anos com uma gestão desastrosa", e pediu 
que a Prefeita continue com os bons anúncios, lembrando que ainda há desafios a serem resolvidos, 

vereador Zé de Zuza abordou a pasta da infracstrutura, destacando que, após acompanhar e fiscalizar 
as 

mateansdqiudeosa 

atual gestãoé

s obras d estradas vicinais por uma semana, não tem ressalvas a fazer. Sobre as carradas de 
içarras, informou que há um responsável na referida secretaria para realizar um mini cadastro, 
vitando problemas de atendimento, e solicitou que as pessoas com cadastros incorretos ou 
roblemas "os procurem", lembrando que aqueles que não realizaram cadastro não poderão ser il 

dos itens citados em falas anteriores, como botijão de gás, e felicitou os servidores pel 
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bom atendimento durante as visitas. Por fim, parabenizou todos os pais pela passagem do Dia dos 
Pais, em especial aos que integram o Legislativo altaneirense. O vereador Paulo Geaneo parabenizou 
todos os pais pela passagem do Dia dos Pais e os estudantes pelo seu dia. Solicitou ao Secretário de 
Infraestrutura que realize visita à Rua Antônio Rufino de Oliveira, próximo à residência da 
vereadora Tia Jaime, em frente à casa do senhor Bonfim, onde há um esgoto a céu aberto desde 
março. Em relação à bolsa dos catadores, solicitou que a gestão analise a situação com atenção, 
relatando o caso de uma catadora em situação de necessidade, que recebeu ajuda financeira do 
vereador Professor Deza Soares para compra de alimentos. Pediu ainda que, assim como a Prefeita 
encaminhará adicional de periculosidade para a Guarda Municipal, seja estendido o beneficio aos 
motoristas. Em aparte, o vereador Júnior do Povo afirmou que, diante do pedido de todos os 
vereadores e do reforço do Presidente Deza, a Prefeita realizará o pagamento da bolsa dos catadores, 
ressaltando que a Casa irá votar uma reforma administrativa, tornando justo que os vereadores 
reivindiquem também o pagamento dos comissionados referente ao mês de dezembro. Sobre o atraso 
deste último pagamento, informou que ainda não foram realizados porque os vencimentos do ex-
prefeito e secretários estão incluídos, mas garantiu que, mesmo que a atual gestora não queira, haverá 
cumprimento judicial com "juros e correções". Quanto ao questionamento do vereador Zé de Zuza 
sobre o armazenamento de itens na gestão anterior, afirmou que as promessas foram feitas pel 
Prefeita Ana Késia com sua equipe, e que, se não houver disposição para agir, "saiam do meio que 
outra turma fará". Sobre a visita ao Hospital Municipal, reforçou que o objetivo não foi avaliar 
qualidade de atendimento, mas atender às cobranças sobre a condição da água, que, segundo relatos, 
estava imprópria para uso. Retomando a palavra, o vereador Paulo Geaneo comentou que, embora 
erros tenham ocorrido na gestão passada, não se pode continuar repetindo-os. Ressaltou a 
necessidade de seguir em frente, lembrando o slogan da atual gestão: "o futuro começa agora", e a 
promessa de que "Altaneira ficaria melhor que Assaré". Em aparte, o vereador Zé de Zuza inform 
que, de acordo com a Prefeita, o processo das bolsas dos catadores está em andamento e que 
integrantes da banda de música receberão acréscimo de R$ 100 (cem reais), totalizando R$ 3 
(trezentos reais) mensais. Destacou ainda que Altaneira teve um prejuízo estimado em mais de 
2.000.000 (dois milhões de reais) devido, segundo ele, à "incompetência da gestão anterior' , 
enquanto Assaré recebeu o município com todas as contas em dia, permitindo continuidade das 
ações. De volta à fala, o vereador Paulo Geaneo afirmou que a gestão atual está distante de atingir 
o nível de Assaré, ressaltando que lá o Prefeito e os secretários são respeitados, enquanto em 
Altaneira os vereadores de oposição "são tratados piores que cachorros". Reiterou que há um pedido 
de piçarras protocolado desde março que ainda não foi atendido. Por fim, parabenizou, pe 
passagem do Dia do Advogado, seu irmão Cristiano Freire, que se formou inicialmente em 
Contabilidade e recentemente em Direito, tendo obtido, na terceira tentativa, aprovação na OAB, 
tornando-se oficialmente advogado. Fazendo uso de seu tempo de liderança, o vereador Paulo 
Robson abordou diversos assuntos discutidos durante a sessão, iniciando pela ampliação da carga 
horária dos professores. Explicou que o processo de ampliação é destinado à função de professor, 
segundo informações da Secretaria Municipal de Educação, e os professores não atuam 
exclusivamente em sala de aula, mas também como formadores, por exemplo. Na área de 
infraestrutura, registrou que o Secretário informou que todos os agendamentos de carradas de piçarra 
recebidos pela pasta foram atendidos, e que cada solicitação possui uma segunda via que fica com 

0
 
o requerente. Sugeriu que, caso alguém possua uma via datada de março que ainda não foi atendida, 

, leve-a à secretaria, acreditando que o problema será solucionado. obre a bolsa dos catadores, 
reforçou as informações darias anteriormente pelos colegas, reiterando que os trâmites burocráticos 

1 l'á estão em processo de renovação e que serão encaminhados à Casa juntamente com a reforma 
, , • , *strativa. Destacou a dificuldade de comparar a atual gestão de Altaneira, com apenas oito 

eses de governo, à gestão de quase cinco anos em Assaré, ressaltando que seria impossível corrigir 
pidamente os atos "desastrosos" deixados pela administração anterior. Em relação à afirmação da 

o ira misair do meio que a gente faz", afirmou que, assim como ela foi democraticamente eleita, 
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deve ser afastada da mesma forma, se assim for decidido. O vereador também registrou os projetos 
de lei educacionais vencedores do Projeto Jovem Legislador, de sua iniciativa juntamente com a 
vereadora Karinne e o vereador Casado, respectivamente de Nova Olinda e Santana do Cariri, com 
o apoio do Deputado Federal licenciado e Secretário de Educação de Fortaleza, ldilvan Alencar. 
Destacou que Altaneira apresentou excelentes projetos, incluindo o projeto campeão, que institui a 
Sala Lilás no município, da aluna Antônia Ingrid Silva, estudante da Escola Estadual de Nova 
Olinda, e outro finalista, que institui o Selo Municipal das Escolas Antirracistas, da aluna Júlia 
Cardoso, da rede municipal de ensino. Também fazendo uso de seu tempo de liderança, o vereador 
Professor Nonato destacou a Lei n° 970, afirmando que, assim como há momentos de crítica, 
também é necessário reconhecer e agradecer, manifestando gratidão pela sanção da referida norma, 
originada de projeto de sua autoria. Recordou que a proposta surgiu a partir de um incidente 
envolvendo um jovem altaneirense, fato relatado por ele à época da defesa da matéria. Comentando 
sobre vídeos que circulam nas redes sociais, nos quais a Prefeita aborda questões relativas à Guarda 
Municipal, ressaltou que garantir boas condições de trabalho não é favor, mas obrigação do gestor. 
Nesse contexto, relembrou que, na gestão anterior, apresentou requerimento solicitando o adicional 
de periculosidade para os guardas, e que o então Prefeito Dariomar encaminhou projeto de lei à 
Casa. Contudo, na primeira sessão desse ano de 2025 (dois mil e vinte c cinco), foi lido oficio d 
Prefeita retirando a proposição, a qual somente agora, segundo ela, será reenviada. Registrou aind 
que, em 3 (três) de fevereiro do corrente ano, protocolou oficio cobrando o reenvio do projeto a 
Câmara, c que, em 27 (vinte e sete) do mesmo mês, o respectivo requerimento foi aprovado. 
Prosseguindo no tema livre, o vereador Professor Deza Soares solidarizou-se com as famílias Félix 
Cadeira, Matias e Oliveira, pela dor do luto que enfrentam neste momento. Após, registrou que 
valoriza a praticklade na resolução de problemas e reconheceu que o atraso no pagamento dos 
funcionários referente ao mês de dezembro foi responsabilidade da gestão anterior, mas destac 
que cabe à gestão atual efetuar o pagamento ou, ao menos, apresentar um planejamento finance 
concreto, estabelecendo prazos realistas para não gerar promessas vazias. Ressaltou que não atri 
toda a culpa da não efetuação dos pagamentos apenas ao Prefeito, considerando-o o men 
responsável, uma vez que a obrigação de reali7ar os pagamentos recai sobre a Secretaria de 
Administração e Finanças. Em relação à bolsa dos catadores, lembrou que o projeto foi reformulado 
e cumprido pela gestão anterior, ressaltando a importância da contribuição dos beneficiários para o 
município. Afirmou ainda que o valor da bolsa deve ser reavaliado, pois o considera muito baixo 
diante do trabalho prestado e da situação de vulnerabilidade dos contemplados, defendendo também 
que o número de beneficiários seja analisado e, se possível, ampliado. Sobre o flagrante de água não 
tratada nos hospitais, classificou a situação como inadmissível e manifestou descrença de que posá 
ser destinada ao consumo humano. Quanto às ações do governo, considerou importante a divulgação 
das iniciativas, pois, segundo ele, traz esperança à população. Registrou que, se o futuro de Altaneira 
começa agora, espera que o município se torne ainda mais próspero e belo, ressaltando sua torcida 
pelo desenvolvimento da cidade e pela boa qualidade de vida de seus habitantes. Em aparte, o 
vereador Júnior do Povo reafirmou que a água do Hospital Municipal é destinada ao consumo 
humano de profissionais e pacientes, destacando que, quando está em serviço, compra a sua própria 
água e que qualquer cidadão pode ir ao local para constatar a situação. Antecipou que, juntamente 
com os vereadores Professor Nonato e Professora Ana Maria, divulgará em breve um vídeo 
relatando o caso. Solicitou que o município adote providências c alertou que, caso isso não ocorra, 

Ministério Público o fará, citando como exemplo o ocorrido em Nova Olinda, onde, segundo ele, 
MP obrigou o fornecimento de água potável. Quanto aos servidores referentes ao mês de 
zembro, afirmou que alguns já obtiveram decisão favorável na justiça, obrigando o município ao 
amento também do décimo terceiro e das férias, e que há prazo de quinze dias para recurso. 

%saltou que a atual gestão dispõe de recursos para quitar esses valores e que, inclusive, realiza 
ras com verbas deixadas pela gestão anterior. Parabenizou os servidores que conquistaram na 
stiça o direito ao recebimento. Em outro aparte, o vereador Paulo Robson esclareceu que, em 
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relação à folha de pagamento dos servidores comissionados do mês de dezembro, a gestão enviou 
proposta de parcelamento em seis vezes e que, segundo informações da Procuradoria Municipal, o 
Ministério Público manifestou-se favoravelmente na presente data. Retomando a palavra, o vereador 
Professor Deza Soares considerou importante a informação trazida pelo colega, por trazer esperança 
aos que aguardam receber. Encerrando, parabenizou mais uma vez todos os pais, estudantes e 
advogados pela passagem de seus respectivos dias comemorativos. ORDEM DO DIA: Item 1: 
Parecer 002/2025, de autoria da Vereadora Tia Janne, referente ao Projeto de Lei n" 019/2025, de 
autoria do Vereador Paulo Robson, que dispõe sobre alterações na Lei n° 964/2025 c adota outras 
providências. Tendo o vereador Professor Nonato solicitado vista à matéria na sessão anterior, 
afirmou que o projeto de lei em discussão se trata de uma proposta que busca alterar um projeto 
previamente aprovado e já se tornado lei. Ressaltou que, em seu entendimento, matérias já discutidas 
na Casa não poderiam retornar para nova deliberação no mesmo ano, considerando que esta 
propositura tenta contornar o veto da Prefeita derrubado pelos vereadores do seu grupo. Declarou 
não ver problema no conteúdo, afirmando até considerá-lo "até legal", e que votará favoravelmente, 
mas reiterou sua posição de que o projeto não deveria retornar à pauta neste momento. Não havendo 
mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação nominal através do sistema de 
votação, tendo obtido o seguinte resultado: vereadores: Paulo Gcanco, Paulo Robson, Professor 
Nonato, Professora Ana Maria, Tia Janne, Valmir Brasil e Zé de Zuza: votos favoráveis. Vereador 
Júnior do Povo: abstenção. Matéria aprovada por maioria. Item 2: Parecer n°039/2025, da Comissão 
Permanente, referente à Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal n° 002/2025, de autoria do 
Bloco da Maioria. Após a leitura do parecer favorável pela admissibilidade, o vereador Zé de Zuza 
fez pedido de vista à matéria, e a solicitação foi regimentalmente concedida pela Mesa Diretora. 
Prosseguindo, a vereadora Tia Janne, autora dos projetos a serem discutidos posteriormente, 
solicitou que os pareceres referentes a eles fossem lidos juntos. Após anunciar que atenderia 
pedido, o relator da Comissão Permanente, vereador Júnior do Povo, fez pedido de vista à ambos 
pareceres, sendo eles: Item 3: Parecer n° 040/2025, da Comissão Permanente, referente ao Proje 
de Lei n°017/2025, de autoria da Vereadora Tia Janne, que institui a Política Municipal de Proteçã 
dos Direitos da Pessoa com Fibromialgia no Município de Altaneira/CE e dá outras providências 
Item 4: Parecer n° 041/2025, da Comissão Permanente, referente ao Projeto de Lei n° 018/2025, de 
autoria da Vereadora Tia Janne, que reconhece os(as) Portadores(as) de Fibromialgia como pessoas 
com deficiência no âmbito do Município de Altaneira-CE e dá outras providências. A solicitação foi 
regimentalmente concedida pela Mesa Diretora. Item 5: Solicitação de Urgência, do Pode 
Executivo, na apreciação do Projeto de Lei n° 028/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa com Deficiência e dá outras 
providências. Já tendo a matéria sido lida no expediente, o Presidente a colocou em discussão e, não 
havendo manifestações, procedeu à votação através do sistema nominal de votação, sendo a 
proposição aprovada por unanimidade. Na sequência, a vereadora Professora Ana Maria realizou a 
leitura dos próximos dois itens, que eram de sua autoria: Item 6: Requerimento n° 084/2025, de 
autoria da vereadora Professora Ana Maria, solicitando sinalização com faixas de pedestres e 
lombadas no bairro Telma Dias, especificamente, do prado até as proximidades da residência do 
senhor Zé Pereira, na Taboca e Item 7: Requerimento n° 085/2025, de autoria da vereadora 
Professora Ana Maria, solicitando a descentralização da Farmácia Popular com o intuito de 
disponibilizar/entregar os medicamentos também nos PSF (Programa de Saúde da Família). Depois, 
na defesa das matérias, sobre o requerimento n° 084, justificou que a proposição se deu em razão 
os diversos acidentes já registrados no trecho mencionado, incluindo casos com vítimas fatais. 
essaltou que a instalação de sinalização, aliada à construção de lombadas, contribuirá para reduzir 
periculosidade do local. Quanto ao requerimento n° 085, informou que a farmácia municipal está 
calizada a uma distância considerável do centro da cidade e que, a pedido de munícipes, 

specialmente idosos, propõe a entrega de medicamentos nos PSFs, possibilitando que a população 
receba a medicação logo após as consultas. Acrescentou que o plano de governo da Prefeita prevê a 
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criação de um programa de entrega de medicamentos destinado a idosos e pessoas com dificuldade 
de locomoção. Na discussão da matéria, o vereador Zé de Zuza parabenizou a colega parlamentar 
pela iniciativa, destacando que já apresentou requerimento semelhante na Casa, inclusive 
mencionado na sessão de hoje, referente à instalação de lombadas no mesmo trecho citado. 
Manifestou-se favorável e informou que esteve pessoalmente com o Diretor-Geral do DETRAN, 
em Fortaleza, o qual garantiu que, até o final de agosto, técnicos fariam visita à localidade para dar 
início aos trâmites da obra. O vereador Paulo Robson também declarou apoio, ressaltando que votará 
a favor de tudo que estiver ao alcance da gestão e, principalmente, do que venha a beneficiar a 
população. Sobre a descentralização da farmácia, registrou que a vereadora ajudou a sua bancada na 
defesa do voto quando citou o Plano de Governo na Prefeita Késia, haja vista que demonstra que já 
era uma ideia da gestora deixar os medicamentos mais acessíveis. Não havendo mais discussão sobre 
as matérias, as mesmas foram postas em votação em bloco através do sistema nominal de votação, 
tendo sido aprovadas por unanimidade. Item 8: Requerimento n° 086/2025, de autoria do vereador 
Professor Nonato, solicitando o roço das estradas vicinais/carroçais do Município de Altaneira - CE. 
Na discussão da matéria, o autor da mesma externou que apresentou a solicitação por ter o hábito 
de circular pelas zonas rurais do município, percebendo que várias estradas estão tomadas pelo mato 
mesmo após a passagem de máquinas para o patrolamento. Questionou a forma como o serviço 
executado antes da realização do roço, observando que, em alguns casos, parece não hav 
compreensão de que as estradas precisam ter espaço suficiente para a passagem de dois veículos 
Ressaltou que, embora defenda que os proprietários realizem o roço em frente às suas propriedades, 
reconhece que nem todos têm condições de fazê-lo. Diante disso, defendeu que o poder público 
incentive os criadores e pequenos proprietários, considerando que a realização do roço representa 
uma ajuda, já que evita que o agricultor tenha de arcar com esse custo. Citou como exemplo a estrada 
que liga São Romão à Samambaia, onde "mal passa um carro", situação que presencio 
recentemente, além de relatar que, em localidades como Taboquinha, Valério e Serra, o ma 
continua fechado. Afirmou que o requerimento demonstra que seu grupo está trabalhan 
observando e colaborando com a gestão, lembrando que na administração anterior o roço d 
estradas era realizado. Na discussão da matéria, o vereador Valmir Brasil manifestou voto favoráve 
afirmando acreditar que em breve o serviço será executado. Justificou a demora pela atuação de uma 
empresa vencedora da licitação que não cumpriu suas obrigações. Concordou que o roço deveria 
preceder o patrolamento, mas, devido ao descumprimento contratual, isso não foi possível. Reiterou 
sua confiança de que a situação será resolvida e recordou que, na gestão anterior, quando havia 
cobranças, as respostas vinham acompanhadas de desculpas. Não havendo mais discussão sobre a 
matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada 
por unanimidade. Item 9: Requerimento n° 087/2025, de autoria do vereador Zé de Zuza, solicitando 
a aplicação de redutor de velocidade/quebra-molas na Rua Elpídio Ricardo De Carvalho, em toda a 
sua extensão. Realizando a defesa da matéria, seu autor informou que a solicitação atende a pedidos 
de moradores da rua citada na propositura, que possui cerca de 600 (seiscentos) metros de extensão, 
plana e sem quebra-molas para reduzir a velocidade dos veículos. Destacou que há uma escola no 
local e que os moradores têm reiterado a necessidade de mais segurança. Na discussão da matéria, 
o vereador Professor Nonato parabenizou a iniciativa, mas sugeriu que, ao atender à demanda, a 
Secretaria de Infraestrutura revise o padrão de construção dos redutores de velocidade no município. 
Observou que alguns quebra-molas estão acima das medidas adequadas — situação já criticada 
anteriormente por ele —, o que vem prejudicando o tráfego de motocicletas de pequeno porte. Não 
havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal 
de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

rofessor Deza Soares, agradeceu a participação de todos os presentes, ouvintes e assessoria interna, 

aprovad e publicada. Sala das Sessões, 11 de agosto de 2025. 
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declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será 
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